

Los que esperaban del milagro

Antes de la guerra, por estos tiempos últimos, pocos esperaban del milagro como causa capaz de cambiar la orientación de nuestra historia. Se consideraba por gentes que se llaman a sí mismas de experiencia (?) y razones, que la Historia de España dependía, como una consecuencia, exclusivamente de la voluntad, de la intriga o inteligencia de los políticos. Pocos eran los que esperaban que por algo superior a las normales fuerzas humanas, España recebrase el rumbo histórico de sus más imperiales años.

Ahora, sin embargo, observamos que ingenuamente confiesan los que nunca quisieron aparecer como ingénuos, que vien cosas extraordinarias que no se explican. Aquí empiezan la darse capacidad de existencia al milagro.

Entre los escogidos, que no todos tienen esa capacidad o infinita dimensión, había sus diferencias para colocarse ante ese reservado don celeste, que es el esperar y esperar el milagro. Unos querían, otros creían, otros esperaban. Querer, creer, esperar; tres verbos de intensidad superior, de conjunción irresistible que se confunden, se mezclan en intensa luz divina, cuando se dirigen hacia el milagro. Los que querían tal vez fuesen los más interesados, los que deseaban a la vez sin pensarlo acaso, un milagro en lo económico, y no en principio un cambio trascendente, total de lo que indignamente había. Los que creían y esperaban ya estaban bastante próximos en fe, aunque los últimos estaban más heridos de mística impaciencia.

A la vista del cerrado horizonte de España pocos tenían aquella senciente esperanza o vislumbre de milagro que acompañaba a la Isabel visionaria.

En las izquierdas no se esperaba por conveniencia y por doctrina de no creer; en las derechas, la más autorizada voz, percibiendo por entonces en el ámbito político el vuelo del milagro, salió al paso con una frase que patentizaba el triunfo de la mediocridad en ideas políticas y religiosas.

—“Los que lo esperan todo de un milagro están aquí de más.” Palabras, con las que se intentó cortar las alas al vuelo que levantaban algunos españoles; palabras que tan mal caerían en los verdaderos oídos religiosos, y que encontraron exacta réplica y repugnancia en nuestro camarada Rafael Sánchez Mazas, en unas páginas —“Crítica y milagro”—que sirven ya a la Historia.

Con las referidas palabras el milagro quedó huérfano y desamparado de hospitalidad en la derecha e izquierda.

Por entonces, —1934— las gentes militantes de experiencia (?) de uno y otro lado nos miraron como tantas, otras veces ocurrió— como seres poseídos de inútil e insensata locura, como era esperar implantar el sentido imperial español del siglo XVII, para desde ahí lanzarnos otra vez a la Historia.

Llevaban razón, nos poseía la santa locura de otros españoles, se esperaba el milagro. Con amor celeste se pedía “el rayo que nos parta” y nos partiese aquellos tiempos de política endeble, de fe y religión sensatas.

Hoy aquellos, no obstante su ayer, ven cosas que no se explican, más cosas aún, si empiezan a militar bajo la Falange, donde la hermandad, la milicia, la acción, la idea religiosa de Dios cobra una magnitud que en el orden del espíritu representa una conquista con la que pocos habían soñado. Aún los mismos que entonces con su vida esperaban el milagro, ven cosas que no creen. Y en verdad no habíamos visto nunca—desde hace tres siglos—que en España se hubiese implantado España.

PALABRAS EN EL SURCO

Palabras para que germinen en el surco de la vida nacional, son las pronunciadas ayer por el Gran Visir de Marruecos en Córdoba. Palabras, no solo cordiales e inspiradas en una obligada y protocolaria cortesía, sino palabras salidas del corazón. La imagen más feliz de ellas, fué la de consolidar establecido un puente sobre el Estrecho de Gibraltar, puente que une a dos pueblos para fundirlos y hermanarlos hacia un porvenir glorioso con el cual sueña la España imperial, bajo su ilusión azul.

El Gran Visir, con los males notables, tienen aún en sus ojos la visión de la Córdoba califal y angosta, antorcha de la civilización occidental, templo de sabiduría. En esta lucha contra un germen asiático, morboso y destructor, la vieja ciudad levanta su bandera, en nombre de esa civilización que la dió prestigio y realce, que la engarzó como una joya luminosa, a la historia del mundo. Las manifestaciones populares cordobesas de ayer, fueron, un retorno al pasado; un grito de bienvenida y saludo a quienes labraron sobre piedra el nombre de Córdoba, para que ésta, paseara su fama y su opulencia por todos los pueblos de la tierra. El homenaje así, era otro puente que iba de corazón a corazón.

A la hora de ahora, España necesita todo el amor de los suyos, y el amor de los que recuerdan con júbilo su tradición pura. Estos árabes que evocan sus nombres patronímicos unidos al pasado español; los que guardan aún en sus hogares las llaves heredadas de sus antepasados; llaves de las casas familiares de Granada, Sevilla y Córdoba, son los que sueñan, como nosotros en este amanecer de la Patria, con días claros y fecundos. Están dentro de nuestro propio azán, y laten con el mismo sentimiento. Para ellos ha sido nuestra ofrenda de ayer, ofrenda que se grabará en el recuerdo, como queda grabada una fuerte y magnífica emoción.

USURA Y CACIQUISMO

La Usura y el Caciquismo, lo de mismo tiempo, y no hay usurero que muestra la Historia, han sido y siguen siendo enemigos irreductibles, car en el cacicato el complemento e implacables, de la dignidad y libertad humanas. Usura y Caciquismo, aunque aparecen términos distintos, se hallan tan ligados entre si que juntos forman y completan la personificación de la peor plaga social, y que es necesario estirpar de raíz.

La historia nos ofrece casos de prohibición absoluta de prestar dinero con interés, y llevaban razón. El dinero que se presta no se detraiora ni se deprecia por su uso; y, aparte de otras razones, ello es bastante para que no devengue interés. Las leyes de Partida llegaron a privar de sepultura eclesiástica al usurero que muriese sin confesar su pecado. Pero todas estas prohibiciones no llegaron a cristalizar. El dinero perteneció siempre a los judíos, y no había otro remedio que caer en sus garras. Algunos Reyes consiguieron rebajar el tipo de interés, pero abolió, nunca.

Continúa la preponderancia de los usureros, ayudados por las entidades Bancarias que se enriquecen, pagando a los cuenta-correntistas el dos o dos y medio por ciento, y prestando al ochavo hasta al diez, lucrándose, especulando mejor dicho, con un cinco al ochavo por ciento. Este abuso plantea la necesidad de humanizar el crédito llegando a la desaparición del interés del dinero, y a la cancelación de los préstamos, sin previa entrega del capital. Así se acabarían los usureros.

El periódico "Patria" de Granada, decía el otro día que el capital financiero suele ser arma de judío, y es tanto más dañoso cuanto mayor es la productividad. La palabra judío debe quedar en el vocabulario como algo execrable y con ello, todo cuanto sea manifestación de su existencia.

Consecuencia del predominio de la clase capitalista, la libertad y dignidad personal y política quedan de hecho y de derecho anuladas.

Usura y Caciquismo son las más excelentes armas de explotación y de tiranía. No se concibe un buen cacique rural que no sea usurero al

para saciar su egoísmo deje de buscar en el cacicato el complemento de su dominación.

De acuerdo, pues, con el contenido del párrafo cuarto del punto iniciado, se hallan tan ligados entre sí que juntos forman y completan la dos los males apuntados está en la organización de un verdadero crediticio, y que es necesario estirpar de to agricola.

A este respecto ha dicho el señor Sánchez Toca, que el aspecto más simpático del crédito agrícola es ser remedio contra (el usurero) la usura, y ya hemos dicho que aniquilatoria ni se deprecia por su uso; y, do ésta, por falta de base, el caciquismo correrá la misma suerte

Ahora bien, ¿cómo obtendrá el agricultor sobre todo el pequeño y mediano, inmediatamente, el capital que necesita para la explotación y el fomento de su industria agrícola? ¿aisladamente? ¿asociándose, sindicándose? Evidentemente, aislado sería tonto si vale la frase, afirmarlo. El pequeño agricultor, hoy, no tiene crédito alguno. Con cinco años de ataque a todo lo que es base y fundamento de la economía nacional, y los estragos producidos por los rojos en los bienes, inmuebles, muebles y quizá objetos de valor, o han desaparecido o están empeñados. El judío lo sabe, y no presta porque, ni quiere descubrir que tiene, ni quiere aventurarse a perderlo, ya que el título de pertenencia en virtud del cual goza lo que tiene, es perfectamente legítimo...

No queda otro camino que la Sindicación profesional, pronta y rápida, por virtud de la cual, pueda ofrecer garantía bastante y responder del capital que se reciba y de su devolución cuando y cómo se estipule. La responsabilidad, solidaria e ilimitada de los sindicados, sería garantía suficiente, y solo con este hecho, la usura y el caciquismo, quedarían heridos mortalmente y librados de ellos los verdaderos trabajadores del estado nuevo.

Una buena Caja rural, dentro del Sindicato, acabaría por anular a presamistas y usureros: Ni vagos, ni parásitos: El remedio está claro y a Falange incumbe ponerlo en práctica.

¡Arriba España!

En la Orden general del Ejército del Sur, del día 6 de Octubre de 1936, se decía lo siguiente, entre otras cosas:

Artículo tercero.—Los Comandantes Militares cuidarán con el mayor celo, que las organizaciones de Guardias Civiles de cada localidad, y cuya misión es mantener el orden y montar la vigilancia en el interior y las afueras de cada plaza, estén formadas por individuos mayores de cuarenta años, ya que los menores de esta edad, pueden todavía por su resistencia física en general y si les place, engresar las organizaciones de otras milicias más activas."

* * *

Falange Española de las JONS, os invita a ingresar en sus filas para bien y engrandecimiento de nuestra querida Patria.

A los abastecedores de F. E. de las J. O. N. S.

A V I S O

Se pone en conocimiento de los señores industriales que abastecen de géneros a esta organización que para la buena marcha de contabilidad deberán presentar en el departamento de abastecimientos, estados de situación de cuentas hasta la última partida suministrada, debiendo presentar estos estados antes del día 20 del corriente mes.

También se hace saber a referidos abastecedores que todo suministro será requisito indispensable, venga acompañado de una factura provisional de entrega.

Lo que se hace público por medio de este aviso para su más exacto cumplimiento.

El Jefe de Abastecimientos,
REMIGIO ABAD

EL TIEMPO

VIERNES 16 DE OCTUBRE

Sale el Sol a las 6'26. Se pone a las 5'35. Sale la Luna a las 7'10. Se pone a las 5'32.

Luna en cuarto creciente el día 23 de Octubre a las 12'54 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Variable.

NOTAS RELIGIOSAS

VIERNES 16 DE OCTUBRE

Santoral del día.—San Florentino, San Ambrosio, Nuestra Señora de Aguas Vivas, patrona de Cárcagente; San Saturnino, San Galo.

Jubileo Circular.—En el Convento de Santa Ana.

Santa María de Gracia. Mes de Octubre, consagrado a la Santísima Virgen del Rosario para implorar el triunfo de nuestro Ejército. A las 8 de la mañana misa. A las 6'30 de la tarde, rosario y ejercicios.

Siervas de María—Novena en honor de la Santísima Virgen de la Sa- lud. A las seis de la tarde.

ROMANCERO EN PROSA DE LA GUERRA AZUL

San Sebastián azul y sin saetas

Hay en mi clara, amplia y luminosa Catedral de Palencia, un famoso cuadro del Greco. Es el lienzo una interpretación muy acertada, aunque no de las mejores del gran místico de la pintura, del martirio que sufrió San Sebastián. Al santo le atraviesan saetas, pero el pecho aparece erguido, aunque desfalleciente.

Imagen y representación me ha parecido el lienzo de otro martirio. No de santo, sino de ciudad. Del mismo nombre. A San Sebastián también, ciudad hermosa que solo parecía progresar para la felicidad, le han clavado saetas, aunque por fortuna, sin producir heridas mortales.

La he visto llegando de Irún, como recostada en el mar. Jugaba en la hora luminosa de mediodía cielo y agua, en discusión de quien era más azul y ganaba el mar, que recogía el azul del cielo y se multiplicaba con su fondo.

Después, por las calles, donde solo esperaba encontrar caras con desaliento, he visto azul en las miradas de los niños y de las mujeres, azul sobre los pechos y azul en el aire, con saludos y pregones, en el atardecer, voceando el nuevo diario de Falange "Unidad" que los mismos simpáticos boinas rojas publicaban con vibrante acento. Y azul y saludo de Falange, he visto entre el público que escuchaba la Emisora del Requeté, que emite con frecuencia y entusiasmo bien marcado y digno de nuestra gratitud, el que califica de "Himno de la Gloriosa Falange Española".

No esperaba ver tanto azul, y casi, casi, he tropezado con el corazón de Falange, con sus más finos nervios. Aquí, entre amanecer espléndido de azules, está Vicente Cadenas, Jefe Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española, que preside en la actualidad un cuadro magnífico de colaboradores que laboran para la importantísima finalidad de recoger, dirigir, cimentar la doctrina de nuestro histórico movimiento.

Y lo que me ha producido una alegría sana e incomparable, camaradas que me escucháis, es que al lado de Vicente Cadenas, y de todos los finos, fuertes y agudos espíritus que conduce, me ha parecido escuchar la propia voz, adormecida por la distancia, de nada menos que de nuestro Esperado Ausente, cuya palabra y cuya presencia, se retarda para nuestra juvenil impaciencia.

Al lado de Vicente Cadenas y de otros camaradas sobre los que pesan mandos de primera importancia nacional, me parecía escuchar, en la mezcla de proyectos, esperanzas, trabajos, la voz auténtica, clara y directa del Ausente, que era quien nos iba señalando el camino.

San Sebastián Azul: No te han matado las saetas rojas, como las de los herejes al santo. Estás herido; pero curarás. Y además, sobre la cuna de la ciudad hermosa que surge a nueva vida, se va a estructurar y recoger perfectamente toda la dispersa doctrina de Falange. Pronto vas a conocer el orgullo de ser parte y no pequeña y no tampoco de escasa importancia, de la formidable entraña de España Azul.

Octubre. Año 1.^o de la Era Azul.

TEOFILO ORTEGA

Se va a proceder en breve, a recojer los pliegos de firmas para el homenaje al Ilustre Gobernador Militar de la plaza, Coronel don Ciriaco Cascajo. No hay que insistir en la afirmación de que todos hemos contraído una deuda de gratitud, que ahora podemos cancelar, sumándonos a esa ofrenda que la ciudad hace, al militar heroico y al coraje ejemplar que supo imponerse en los instantes más difíciles de Córdoba, salvándola de las garras del marxismo.

Que nadie deje de figurar en ese homenaje, ya brillantísimo por el número de adheridos. Que nadie deje de cumplir ese deber inexcusable.

Nuestros camaradas de Sevilla visitaron AZUL

Ayer, a la hora de tirar nuestro periódico, recibimos la visita de los camaradas de F. E. de Sevilla, entre ellos el jefe de los flechas sevillanos camarada Juan Tomás. Venían acompañados de nuestro jefe provincial camarada Fernando Fernández y demás jefes locales.

Vieron funcionar la rotativa de AZUL y las linotipias. Recorrieron los talleres y después las distintas dependencias de la casa. Más tarde marcharon a la capital hermana, llevando nuestro saludo para los camaradas sevillanos.

¡Arriba España!

Accidente automovilista

Esta mañana en la Cuesta de los Visos ocurrió un accidente automovilista.

Resultaron heridos Antonio Ceja Jiménez, de 18 años, y Francisco Siller López, de 28. El primero fué asistido en la Casa de Socorro de heridas en diversas partes del cuerpo, una extensa herida con desgarro en la cara. El segundo sufre contusiones en la región costal derecha de las que asimismo fué asistido en la clínica de la calle de Góngora, calificándose el estado de ambos individuos de pronóstico reservado.

Del suceso se ha cursado el oportunuo parte a la autoridad correspondiente.

JOSE GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.^o (Huerta de la Reina)

Zócalos, Azulejos, Yesos, Cementos y demás
Materiales de Construcción

Teléfono, 2320

Marcha a Sevilla la bandera móvil de Falange que estuvo durante cuarenta días destacada en Cerro Muriano

A las seis de la tarde de ayer, marchó a Sevilla la Bandera Móvil de aquella capital, que durante cuarenta días estuvo destacada en Cerro Muriano.

En la estación tuvimos ocasión de charlar con el jefe de la Bandera, camarada Antonio González de la Campa, y jefe y subjefes de Centuria, Giner Marín Soriano, Misael Pérez Velázquez, Antonio Navarro Guerrero, Honorino Guerra y Roque Velasco.

Acudieron a despedir a los camaradas numeroso público, una repre-

sentación de Falange Española de Córdoba, y un grupo de lindas muchachas, pertenecientes a la Sección Femenina.

Los valientes camaradas van satisfechos de su permanencia en nuestra ciudad y de las atenciones de que han sido objeto.

Con verdadero sentimiento despedimos a estos camaradas, que tan brava y abnegadamente se portaron durante su permanencia entre nosotros. Con nuestro afecto entrañable se llevan para Sevilla un saludo cordial a Falange. ¡Arriba España!

REGRESA A SEVILLA EL GRAN VISIR

Se le tributa una despedida entusiasta

A las 4 y 1/2 de la tarde de ayer, salió en tren especial en su viaje de regreso a Sevilla, el Gran Visir de S. A. I. el Jalifa, acompañado de su séquito.

La estación ofrecía el magnífico aspecto que en la hora del recibimiento.

Enorme cantidad de público ocupaba los andenes y los alrededores de la estación.

Las autoridades y elemento oficial acompañaron al Gran Visir a la estación para despedirle.

Las mismas fuerzas que por la mañana, le habían rendido honores, lo hicieron por la tarde, siendo revisadas por S. E.

Ya en el vagón el Gran Visir, se desbordó el entusiasmo de la muchedumbre, que vitoreó con entusiasmo frenético a España, al Ejército, a Marruecos, al Gran Visir, a Franco, resultando unos momentos inolvidables, pues a los ojos de muchos notables, así como de innumerables personas, asomaban lágrimas.

Tanto el Gran Visir como los notables de su séquito, hicieron saber a las autoridades su profundo agradocimiento al pueblo de Córdoba por las muestras de afecto de que fueron objeto durante su breve estancia en nuestra ciudad.

Después de la marcha del Gran Visir, las milicias de Falange, Requetés y fuerzas de Asalto, desfilaron por distintas calles de la ciudad, hacia sus cuarteles, escuchando continuas ovaciones.

AYUNTAMIENTO

ACCION DE GRACIAS

El alcalde, por conducto de la prensa diaria de Córdoba, cumple el grato deber de dar gracias rendidamente a las autoridades, Corporaciones y organismos oficiales y al numeroso concurso de pueblo presente en el día de ayer a la recepción, estancia y despedida de S. E. el Gran Visir del Gobierno Jalifano y altos dignatarios marroquíes y europeos de su séquito, por el alto tono de hospitalidad, fervor y entusiasmo, que en la Estación y en las calles pusieron todos, ante tan ilustre huésped de Honor de Córdoba y los demás visitantes.

La ciudad se comportó como corresponde a sus viejos títulos y ello hizo que la complacencia y gratitud de los que vinieron, fuese mostrada a esta Alcaldía en todo momento. Su Excelencia mostró al salir la gran alegría y satisfacción que la estancia en esta tierra dejaba en su ánimo.

También agradece profundamente la Alcaldía, la cooperación facilitada por cuantas personas ofrecieron sus carruajes y automóviles de lujo para que se utilizaran en la comitiva.

La fecha de ayer en Córdoba será por mucho tiempo digna de recordación para quienes fueron huéspedes nuestros y para todo el vecindario.

Córdoba, 15 de Octubre de 1936.

* * *

Telegramas cursados por esta Alcaldía, con motivo de la visita a Córdoba de S. E. el Gran Visir del Gobierno Jalifano:

Al secretario general de S. E. el Jefe del Estado. Valladolid.

Falange Española de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL

Se ordena a todos los estudiantes de esta Organización se pasen por las Oficinas del Sindicato Español Universitario establecidas en el Cuartel de Falange Española (Claudio Marcelo) de 10 a 12 y media de la mañana y de 4 a 6 de la tarde con el fin de inscribirse.

El Jefe local,
CARLOS INZENGA.

"Ruegole haga llegar a S. E. General don Francisco Franco Bahamonde, respetuosa salutación de Córdoba que hoy celebra fiesta mayor al recibir grata visita Gran Visir Gobierno Jalifano y numeroso séquito altos dignatarios marroquíes.—Alcalde, Manuel Sarazá".

A Sevilla, Segunda División. Excelísimo señor General don Gonzalo Queipo de Llano:

"La ciudad de Córdoba enardecida entusiasmo ante visita y estancia S. E. Gran Visir y altos dignatarios dedica a V. E. recuerdo afectuoso.—Alcalde, Manuel Sarazá".

Al secretario S. A. Imperial el Jalifa. Tetuán:

"Haga llegar a S. A. Imperial respetuoso saludo de Córdoba, que hoy recibe con júbilo y entusiasmo popular indescriptible, honrosa visita S. E. Gran Visir y altos dignatarios que le acompañan.—Alcalde, Manuel Sarazá".

* * *

Nota de los productos que han sido introducidos en esta capital en el día de la fecha:

Pescado, 7.625 kilos; huevos de campana, 748 docenas; carbón vegetal, 9.662 kilos.

DETENCIONES

Por las fuerzas de orden público se han llevado a cabo en nuestra capital las siguientes detenciones:

Ernesto López Pérula, Manuel González Martín, Pedro Montilla Muñoz, Fausto Roldán Castro, José Castro Muñoz, Bernardino Oliva Olivera, Ramón López Rebollo y Francisco Arroyo Herrera.

NOTAS GRÁFICAS DE "AZUL"



El Gran Visir saluda a su llegada a Córdoba a la multitud que le aclama



El Gran Visir y su séquito salen de la Mezquita Catedral y atraviesan el patio de los Naranjos

(Fotos Linares.)

ALTAZOZ

La fiesta de ayer

Bajo el sol de oro
que acaricia el aire
dos alas de acero, ágiles e inquietas,
bordan con donaire
sus locas piruetas.
Abajo, el tesoro
de un pueblo que silente
y que, sonriente,
ofrece su casa, su pan y su mano
a otro pueblo hermano.
Las nubes destrenzan sus tutos.
Desfilan camisas azules,
que son el presente y son el mañana,
bordados en grana
el yugo y las flechas.
Saludan al cielo las manos derechas
de la multitud,
comé s buscan a los compañeros
que allá en los luceros,
hicieron su trono de gloria y de luz.
Se agolpa la gente, ebria de alegría,
y rinde el respeto de su cortesía
a sus visitantes.
Se inclinan los albos turbantes
sobre la blancura de los alquocles
en reg'o saludo,
y, en coche desnudo,
que arrastran fulgurantes corceles,
pasa el Gran Visir.
Se quiebran las manos
de tanto aplaudir al noble señor,
que trae mensajes de paz y de amor
al pueblo andaluz.
Y en tanto, bordando piruetas,
las alas de acero, ágiles e inquietas,
le rinden honores allá en el azul.

ARAMIS

NOTICIARIO

Solicitan madrinas de guerra, por conducto de AZUL, el sargento don Manuel Pérez Fragero, los soldados Fernando Díaz Alvarez, Vicente Fernández Moriano, Salvador Vargas Giménez, Manuel García Navarro, José Icardo, Enrique Rodríguez Rivas, Luis Ezqueta y Antonio Fernández Aguilar, y los camaradas de Falange, José Bruño y Eloy Robles Pita. Todos ellos están destacados en Villarrubia.

La señora viuda de Manuel Ortiz ha donado a Falange Española, con destino a AZUL 120 kilos de leña para nuestros talleres de estereotipia.

Agradecemos vivamente este generoso donativo.

CENTRAL OBRERA NACIONAL SINDICALISTA

CONSIGNA

Por una Justicia social revolucionaria

OFENSIVA

No olvidamos al capitalismo

Hablamos siempre el lenguaje de las masas; lenguaje sencillo, áspero y contundente. Por eso nos siguen cientos de miles de hombres, y precisamente por eso, no quieren entenderlos las clases privilegiadas. Porque nuestra presencia en la calle tiene un sentido popular auténtico y nuestros gritos de combate responden a un ansia de liberación de masas. Si con tanta energía y dureza estamos combatiendo al marxismo, no se nos puede exigir que corramos piadosamente un velo sobre el capitalismo puesto que a ambos los colocamos en el mismo plan de ofensiva.

Marxismo y capitalismo, eran los dos corrosivos de la vida nacional, los dos igualmente dañinos para la libertad y dignidad de los españoles, los dos sin entrañas, internacionalistas, muchas veces entrelazados y unidos. Ha sido solamente una gradación en el ataque, en el momento del ataque: al uno primero, al otro des-

pués. Pero en la intensidad del ataque no podrá haber diferencia por nuestra parte; la habrá, si es caso, en la resistencia del atacado: el capitalismo gastado por sus propios abusos, embotado por el largo discurrir fácil a la sombra de un proteccionismo oficial, sin arrestos combativos, no ha de ofrecer la resistencia tenaz del marxismo.

Sería cruel haber derramado tanta sangre si, tras de la extirpación del marxismo, quedara sin contrapeso, dueño y señor, el capitalismo explotador. Habríamos hecho una revolución al servicio del capitalismo. Para que nuestra revolución sea NACIONAL, tiene que dominar al capitalismo y extender la eficacia de su acción transformadora al campo social. Contra marxismo y capitalismo, nuestra ofensiva. Contra marxismo y capitalismo, Patria, Pan y Justicia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

entendiendo de ese supremo interés, lo que pueda hacer frente a la ociosidad y a la holgazanería. Es ridículo pretender encubrir el egoísmo cuando la orientación y la intensidad del trabajo no van dirigidas a esa superior finalidad. La labor que con tanto tesón llevan a cabo los que rinden culto a la subjetividad de sus ocupaciones, no justifica la virtud del trabajo que nosotros proponemos. Cuando el rendimiento no transciende a los intereses generales, circunscrito sólo al provecho personal, el trabajo se convierte en vicio y origina el desequilibrio de la comunidad de derechos y traiciona su finalidad primordial.

OBREROS:

Nuestra Central Obrera Nacional-Sindicalista, conseguirá para vosotros la dignidad moral y el bienestar material que hasta ahora se os ha negado. Con ve otros y para vosotros, conseguiremos la Patria, el Pan y la Justicia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Piensen los que de esta manera proceden que el cansancio que les originan sus desordenadas actividades, no les redime de sus errores ni les exime de nuestra condenación. Trabajar para el bien común, es la única manera de elevar las conciencias y de encauzar las voluntades hacia una armonía de paz y sacrificio. No se puede tener tranquilidad de espíritu, cuando los actos humanos dependen de una moral a la medida de las utilidades particulares, según los tiempos y según los momentos. La moral no puede ser nunca particular. La universalidad de sus normas impide una interpretación mezquina de sus inmutables conceptos.

Que no sientan la satisfacción del deber cumplido los que reducen su tiempo a una finalidad que tiene como misión la aventura desenfrenada de almacenar exclusivamente para ellos sus propios deseos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

El trabajo como deber social

Es condonable la actitud de aquellos elementos de la sociedad que de una manera pasiva han permanecido al margen de toda actividad, contribuyendo así a la lentitud o paralización del progreso, de una manera inconsciente, teniendo en su poder los medios para aliviar las necesidades—en ellos tan lejanas—de los que tan cerca sintieron la falta de ese brazo que no supo administrar su potencia en actos de supremia justicia y redención, esparcieron con sus oídos la semilla triste de un odio que tan funestos frutos de dolor había de producir.

No es simplemente la ociosidad y el egoísmo lo que ha contribuido a la tragedia de esta degeneración. El

trabajo mientras no encauce y ejecute su organización como deber social, es decir, respondiendo a una finalidad unitaria, encaminada a la consecución del bienestar individual y al desarrollo de la potencialidad nacional, no es trabajo digno ni justo. La iniciativa es indudablemente, en el campo de la producción, uno de los medios más eficaces para el interés nacional, pero requiere una estrecha colaboración de las fuerzas productivas—patrones y obreros—para que la reciprocidad de derechos y deberes que emanan de esa colaboración sea la base del engrandecimiento y de la prosperidad del Estado.

No consiste, pues, en trabajar, des-

Solo se espera la orden del general Franco para atacar a Madrid.-Cómo logró escapar de los rojos, el aviador Rein Loring.-El avance sobre Bilbao de las fuerzas de Mola y la desesperada situación de aquella capital.-Los ministros rojos se pelean durante un Consejo.-Otras noticias interesantes

UN NOMBRAMIENTO

Sevilla, 15.—Por disposición de la Junta de Defensa Nacional, ha sido nombrado el general de Intendencia, señor Chavarro, presidente de la Junta Reguladora de Exportación e Importación.

UN MOVIMIENTO ENVOLVENTE DE LAS FUERZAS GALLEGAS

Oviedo, 15.—Las fuerzas gallegas que operan en el sector de Oviedo, han realizado un movimiento envolvente en las proximidades del monte Naranco.

Las columnas cogieron a los rojos gran número de prisioneros y abundante material de guerra.

Después de esta operación parece que se ha establecido contacto entre dichas fuerzas y las tropas del general Aranda.

ASENCIO SE DEJO ABANDONADO UN PLANO DE GUERRA DE LOS ROJOS

Cebrieros, 15.—En uno de los últimos avances, nuestras tropas entraron en una casa en la que estuvo instalado el cuartel general de los rojos.

Los soldados se encontraron en las habitaciones abandonado un plano del general Asencio, en el que estaban detalladas las posiciones de los rojos, sus fortificaciones, situación de las columnas y otros muchos datos de interés.

Ese plano ha servido a las fuerzas nacionales para combatir a los marxistas aprovechando los planos de su propio general en jefe.

LOS SEPARATISTAS Y ANARQUISTAS NO SE PONEN DE ACUERDO

Bilbao, 15.—Se ahondan las diferencias entre separatistas y anarquistas, entablándose luchas entre unos y otros.

Los primeros son partidarios de que se entregue la ciudad, antes de que sea destruida por las fuerzas nacionales. En cambio, los anarquistas quieren resistir hasta el último momento.

INDESEABLES QUE REGRESAN A ESPAÑA

Barcelona, 15.—A bordo de un vapor han llegado 400 políticos españoles que estaban refugiados en Portugal y que han sido declarados indeseables.

Todos ellos se disponen a marchar a Madrid.

Solo se espera que Franco dé la orden de ataque a Madrid

San Sebastián, 15.—Un periodista portugués ha celebrado una entrevista con el general Mola.

El ilustre militar ha confirmado que están completamente ultimados todos los preparativos para el ataque a Madrid, estando solo pendientes de que el general Franco dé las oportunas órdenes.

ALVAREZ DEL VAYO VE LA COSA PERDIDA PARA ELLOS

Madrid, 15.—El ministro de Estado Alvarez del Vayo, ha dirigido una nueva alocución a las milicias republicanas y a los trabajadores

Dijo que aún tenía esperanzas de que Madrid se salvara de la dictadura fascista, pero se creía en el deber de decir la verdad a todos.

Afirmó que Madrid se encuentra en inminente peligro de que las fuerzas del Ejército penetren en la capital de España, y si los obreros no se levantan para defenderla, la República se habrá perdido para siempre.

Hizo un llamamiento angustioso a todos y pidió que mantengan una absoluta disciplina, obedeciendo ciegamente a sus jefes.

EL COMANDANTE Y DOS OFICIALES DEL "GRAVINA" SE PRESENTAN A LAS FUERZAS NACIONALES

Gibraltar, 15.—Han llegado a esta plaza el comandante y un oficial del contratoperdorero "Gravina", al que causaron averías importantes los buques nacionales.

Ambos han marchado a Algeciras, teniendo el propósito de presentarse a las fuerzas nacionales y ponerse a su servicio.

El "Gravina" se refugió en Casablanca, donde ha reparado las averías. Las autoridades francesas ordenaron que el buque se hiciera a la mar, pero aún permanece en aquel puerto.

Parece que esta resistencia obedece a saber que el "Almirante Cervera" navega por aquellas aguas.

Dicen dichos oficiales que todos ellos querían ofrecerse al Ejército salvador, pero que la tripulación lo impide.

POZAS SUSTITUYE AL GENERAL CASTELLO

Madrid, 15.—Ha sido destituido del mando de la primera División orgánica el general Castelló.

Se ha nombrado para sustituirle al general Pozas.

Otraiva preparatoria del ataque a fondo a Madrid

Talavera, 15.—En los frentes de lucha, las fuerzas nacionales reanudaron la ofensiva preparatoria del ataque a fondo a Madrid.

Bajo la dirección del general Masquelet, los rojos han construido líneas de defensa por la parte de La Cabreras, y después más al oeste, describiendo un semicírculo que corta las cuatro principales carreteras.

Todavía no se sabe quién asumirá el mando único.

HAN SIDO TOMADOS SARISENA Y FEFÍNANA

Burgos, 15.—Según el comunicado oficial, las fuerzas nacionales han desplegado bastante actividad en los frentes de la séptima División y en Asturias, de la octava División.

La situación en general se mantiene firme y estable.

En este sector de Huesca, nuestras fuerzas han ocupado la población de

Sariñena, infligiendo al enemigo un durísimo castigo. Los rojos tuvieron 250 muertos y se les cogieron 30 autobuses, 64 cajas de municiones, varios millares de cartuchos y una imprenta completa, montada en un camión. También se recogieron armas en abundancia.

En Sariñena los rojos asesinaron a 52 personas de derecha. La ciudad se encuentra a 50 kilómetros de distancia de Lérida.

También ha sido ocupado Fefiñana, donde los marxistas dejaron abandonados 500 muertos, una ametralladora, dos morteros, 21 camiones, numerosos fusiles y enormes cantidades de municiones.

NUESTRAS FUERZAS SE ENCUENTRAN A 31 KILOMETROS DE MADRID

Aranda de Duero, 15.—Las fuerzas nacionales, en los sectores de Toledo y Gredos, han alcanzado posiciones que se encuentran a 31 kilómetros de Madrid.

PREPARANDO EL ATAQUE A MADRID

Berlín 15.—Se confirma que solo se espera la orden del general Franco para lanzarse el ataque de fondo contra Madrid.

Mientras, la aviación nacional prepara el terreno en la capital.

La noche pasada volaron tres escuadrones de bombardeo sobre ella, causando el pánico y se pudo observar que especialmente los cuarteles de los rojos y las barracas en que están concentrados sufrieron daños enormes.

Las explosiones se sucedieron rápidamente.

Gran parte de los militiamos se niega a continuar la lucha que consideran absurda.

OFICIALES DE MARINA

Berlín 15.—La Agencia Reuter informa desde Gibraltar que acaban de llegar dos oficiales de Marina escapados de un destroyer rojo.

Dichos oficiales se dirigen a Algeciras para entregarse a las autoridades nacionales.

LA RENDICION DE PEÑARROYA

Berlín 15.—La rendición de Peñarroya es de suma importancia para los nacionales porque les provee de muchas materias primas que escaseaban.

La ciudad fué obligada a rendirse por los ataques concéntricos de los nacionales.

10

Repudiamos el sistema capitalista, que se desentiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes, propicias a la miseria y a la desesperación. Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases labriegas, hoy desarrulladas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado nacional.

NOTICIAS DE BILBAO

Roma 15.—Informes semioficiales dicen que los nacionalistas vascos se separan del Gobierno comunista de Madrid, entregando Bilbao a las fuerzas nacionales.

NOTICIAS DE OVIEDO

Berlín 15.—Las columnas gallegas que marchan sobre Oviedo, consiguieron establecer contacto con los defensores de la capital de Asturias, entrando en ella.

LA DERROTA SUFRIDA POR LOS CATALANES

Talavera 15.—Las tropas nuestras han hecho un avance general en dirección a Madrid.

Con alguna resistencia fueron ocupados los pueblos de Chapineira, Aldea del Fresno y Torres de San Esteban de Hambrán.

Aldea del Fresno pertenece a la provincia de Madrid. En toda la linea se ha hecho un avance de 20 kilómetros sobre Madrid.

En la ocupación de este último pueblo hubo un fuerte combate con la columna roja a la que se le hicieron numerosas bajas.

Los marxistas enviaron tres aviones de bombardeo para impedir el avance de nuestras fuerzas.

Se elevaron dos de nuestros "cañas", que entablaron un combate, derribando a dos aparatos rojos.

Uno de ellos cayó ardiendo y perdió carbonizados sus tripulantes.

Los tripulantes del otro aparato se arrojaron en paracaídas, pero se estrellaron contra el suelo muriendo.

El avance sobre Bilbao.- La desesperada situación de la ciudad

Burgos 15.—La situación de Bilbao sigue siendo cada día que pasa más crítica.

Los rojos saquean las casas particulares apoderándose de cuanto hay de valor en la ciudad.

El Gobierno vasco se opone a estos saqueos, dando lugar a muchos incidentes y hasta luchas a tiros en las calles.

Ante la escasez de víveres, las autoridades han ordenado que no se haga más que una comida al día.

Por otra parte las fuerzas del general Mola prosiguen su avance hacia la capital que es lento, por las continuas lluvias y lo abrupto del terreno.

EN MADRID SE QUIEREN ENTERRAR DE LA VERDADEIRA SITUACION

Madrid 15.—Una manifestación de trabajadores recorrió las calles dirigiéndose al ministerio de la Gobernación.

Los manifestantes querían enterarse de las verdaderas noticias sobre la situación de España.

MULTAS POR TRAIDORES

Tetuán 15.—La Comandancia Militar ha impuesto multas de cinco mil pesetas a varios médicos, abogados y escritores, residentes en Tangier, y considerados como traidores a la causa de España.

Los ministros se pelean durante un Consejo

Madrid 15.—Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo, al que asistió el embajador de Rusia.

Durante la reunión se registraron numerosos incidentes y discusiones violentas, por insistir Prieto en que es preferible rendirse a resistir, a lo que se oponían el embajador y otros ministros.

AZUL, estimará a sus suscriptores comunique a la Administración cualquier deficiencia que observaran en el reparto del periódico.

Cómo logró escapar el aviador Rein Loring de poder de los rojos

Una odisea para lograr obtener un aparato.-Los primeros viajes.-Llega un avión inglés que es el elegido para la fuga.-Rein Loring consigue marchar a Pamplona

Pamplona 15.—Se conocen detalles observador de que se trataba de una columna del Gobierno de Madrid, no haciéndole ni un disparo.

En otro viaje a Azuaga, procuró gastar más adelante de lo necesario, y tuvo que aterrizar en Daimiel, de donde regresó a Madrid, y al llegar se informó de que los nacionales habían derribado un "Poter" rojo con seis tripulantes y un "caza". Poco después supo que entre los muertos estaba el traidor del teniente Moreno, que había perecido con las dos piernas arrancadas por una bala de cañón. Así terminó el asesino de Calvo Sotelo.

Cuenta que en Madrid le sorprendió el movimiento y recibió orden de incorporarse al aeródromo de Barajas. El, se alegró mucho de dicha orden, pues se le daba la posibilidad de volar hacia las filas del Ejército salvador de España.

Pero no pudo lograr de momento su propósito, porque no le daban aparato ni órdenes sin duda por desconfianza. Cinco pilotos se encontraban en el mismo caso.

Rifiere que habiendo sido bombardeado Barajas, por la aviación nacional, alguien indicó que aquél bombardeo podía ser hecho por referencias que alguno de los pilotos diera. Y entonces, el tristemente famoso teniente Moreno, el que con Condés asesinó a Calvo Sotelo, dijo que la mejor era darles "el paseo" a los pilotos de los cuales desconfiaban, esto es, asesináticos. Gracias al médico del aeródromo de Barajas, que intervino, no se ejecutó la idea del canalla.

Empezaron los cinco pilotos a firmar a diario un parte de presencia. Dos de ellos faltaron, uno por haberse refugiado en una Embajada, y otro porque fué detenido. Fue después fué detenido el tercero. El cuarto piloto, logró huir a Alicante. Solo quedaba ya Rein Loring, que recibió orden de salir a volar, pero da segundo piloto.

En su primer vuelo, que fué de reconocimiento, el aparato fué atacado por tres "cazas" nacionales que les produjeron dos heridos a bordo, de los siete que iban, y les hicieron retornar precipitadamente a Barajas.

En el segundo vuelo, bombardeó Rein Loring las avanzadillas rojas, y tuvo que probar que no estaban puestas las indicativas en las avanzadas, como estaba mandado, y no le fusilaron por milagro. Pocos días después le enviaron a bombardear una columna en Azuaga, y convenció al

observador de que se trataba de una

columna del Gobierno de Madrid, no haciéndole ni un disparo.

En otro viaje a Azuaga, procuró

gastar más adelante de lo necesario, y tuvo que aterrizar en Daimiel, de donde regresó a Madrid, y al llegar se informó de que los nacionales habían derribado un "Poter" rojo con seis tripulantes y un "caza". Poco

después supo que entre los muertos

estaba el traidor del teniente Moreno,

que había perecido con las dos

piernas arrancadas por una bala de

cañón. Así terminó el asesino de Calvo Sotelo.

Días después llegó a Barajas un aparato inglés magnífico marca "Air Speed Envoy" con puerta en marcha eléctrica e indicadores eléctricos. Entonces comprendió que aquél era el aparato apropiado para su fuga, y logró obtener datos sobre el tren plegable que desconocía. Procuró aprovechar una oportunidad para subir a él, cuando se encontraba repuesto de gasolina, y arrancó con los motores a fondo, poniendo rumbo a Valencia. Cerca del Tajo, cambió el rumbo hacia Pamplona, evitando pasar sobre pueblos para no señalar su marcha. En Pamplona aterrizó con pañuelos blancos en la mano gritando ¡Viva España!

El general Mola ha recibido después a Rein Loring en Valladolid, para escuchar su relato y obtener datos interesantes.

Después le ha recibido el general Kindelán, y ha quedado agregado a los servicios nacionales.

Una circu'ar interesante del Gobernador general

Valladolid 15.—El Gobernador general del Estado Español ha dirigido a todos los Gobernadores civiles de las poblaciones ocupadas por el Ejército, una circular.

En ella dispone que los Gobernadores procedan a revisar los nombramientos de Comisiones Gestoras provinciales, proponiendo los gestores que han de causar baja y los que han de sustituirlos en el cargo.

Para los "Flechas"

A partir del día 15 del actual mes de Octubre, todos los "flechas" pueden pasar por el nuevo Cuartel, con el fin de abonar sus recibos correspondientes. Horas: de 10 de la mañana a 1 de la tarde y de 4 a 6.

Los "flechas" agradecerán los donativos de mobiliario que se les hagan, tales como armarios, mesas, sillas, relojes, y otros adecuados para la instalación de sus oficinas, así como de libros para su Biblioteca en formación.

Los que se designen harán de carácter de significación política, y en caso de tenerla ha de ser afín a la causa nacional. Formarán parte de esas Comisiones personas destacadas que gocen de prestigio y tengan una solvencia moral demostrada.

En la circular se dan instrucciones para practicar detenciones, imponer multas, etcétera.

BARCELONA TEME QUE NO SEA EFICAZ LA DEFENSA DE MADRID

Barcelona 15.—Sigue preocupando extraordinariamente la acción de los Ejércitos del general Franco, temiéndose que no se pueda resistir su empuje en Madrid.

Se están organizando columnas catalanas que irán a Valencia y de aquí a Madrid, para cooperar a su defensa.

Caso de que se pierda Madrid, se tendrán que aprestar a la defensa de Cataluña, que será atacada enseguida.

Por las calles desfilan individuos con grandes carteles en los que se lee: "A Madrid, a Madrid".

Los transeúntes los miran, pero no les hacen caso.

Largo Caballero ha ordenado que sea enviado a Madrid todo el cargamento de armas de Rusia.

En Madrid causa sensación la toma de Peñarroya

Madrid 15.—Ha causado gran sensación la toma por el Ejército nacional de la cuenca minera de Peñarroya, que era el único sitio de donde se proveía de carbón, del que ahora carecerán.

Víctor de la Serna habla de la situación de Madrid

Valladolid 15.—“La Gaceta Regional” publica una interesante entrevista celebrada con el director de “Informaciones”, Víctor de la Serna, que ha logrado huir de la furia roja, y se encuentra actualmente en esta capital.

Cuenta que el 20 de Julio acudió al periódico, y se encontró a un empleado que le advirtió la convención que desapareciera, ya que sabía que se iba a encargar de “Informaciones” un Comité cuya llegada estaba esperando.

Los rojos le buscaban con gran ahínco, pero él se ocultó en una casa.

Un hermano suyo logró salir para Cádiz, y dío su nombre, despiñando esta circunstancia a los que le perseguían.

Su casa fué saqueada y un retrato que tenía del Rey fué arrastrado por las calles.

El barrio de Salamanca es el que ha sufrido más la furia marxista. Todas las casas han sido asaltadas. Las fincas de la Castellana hasta el Hipódromo han sido objeto de incertitud por parte del Gobierno.

Han sido habilitadas para cárcel muchas casas particulares. Cuenta que han sido miles las personas de derechas fusiladas. Se fusiló a Bermúdez Cañete y a familias de derechas enteras.

El pudo escapar gracias a la estrategia que hizo un miliciano rojo que lo conocía.

Afirma que en Madrid escasean mucho los artículos de primera necesidad.

EXTRANJERO

LIVITNOFF EN PARÍS

París, 15.—Se encuentra en esta capital el Comisario soviético Livitnoff.

Parece que se propone pasar en ésta una temporada.

SE DESENCADENA LA GUERRA CONTRA LA RELIGIÓN

Méjico, 15.—Ha comenzado de nuevo la acción contra la Religión cristiana.

Grupos de comunistas asaltaron algunas iglesias, agrediendo a los concurrentes.

La policía intervino, deteniendo a los alborotadores. En estos incidentes resultaron varios heridos.

LOS “VALIENTES” ROJOS DE ARANJUEZ, por Ritton.



—Se van ustedes a ensuciar en esa alcantarilla.

—No importa. Ya nos hemos ensuciado los pantalones.

ESCUELAS ESPECIALES PARA LOS NIÑOS ESPAÑOLES

Moscú, 15.—Según informes, las autoridades moscovitas van a crear escuelas especiales para los niños de los marxistas españoles que han sido enviados por el Gobierno rojo de Madrid, a pesar de las protestas de sus madres.

CONSEJO DE MINISTROS

Berlín 15.—Se celebró ayer un Consejo de Ministros en Londres.

Estaban el presidente Baldwin y Eden.

Este último hizo una extensa exposición de política exterior.

En un banquete que ayer noche tuvo lugar en Sheffield, Eden tomó la palabra y dijo entre otras cosas, que el Gobierno Británico mantiene a toda costa su política de no intervención en España. Lo contrario sería la guerra europea.

ACUERDOS DEL GOBIERNO BELGA

Berlín, 15.—La cámara belga acordó aumentar el servicio militar a 18 meses para la Infantería y doce meses para las demás armas. También resolvió el Gobierno de Bélgica un cambio radical en su política exterior.

Bélgica recupera su absoluta libertad e independencia de acción y no se figurará a ninguna otra potencia

mediante tratados militares de ofensiva o defensiva.

Bélgica vuelve a su neutralidad. Este paso del Gobierno belga tuvo al conocerse en París el efecto de una bomba, porque nadie esperaba semejante noticia.

Este cambio de posición cambiará en absoluto las negociaciones del pacto del Oeste porque la colaboración de los Estados Mayores franceses y belgas se acabó.

La prensa concede mucha importancia a este acontecimiento.

OCCUPACION DE VILLA DEL PRADO

Berlín, 15.—Las tropas nacionales españolas han ocupado en el sector de Gredos el pueblo de Villa del Prado. La Artillería nacional abrió fuego sobre las posiciones enemigas infringiéndoles grandes pérdidas en hombres y material. El Gobierno de Madrid, trata de consolar a los milicianos con la eficaz ayuda de Rusia.

TEJIDOS, CONFECCIONES, GÉNEROS DE PUNTO

CAMISERIA : PERFUMERIA : HILATURAS

Galo y José Hernández

CLAUDIO MARCELO, 7 y 9

Teléfono 2808 CORDOBA

Los almacenes mejor surtidos y de precios más económicos.

TAREA

No se trata de rehacer lo inútil y caduco. Para esto basta no deshacer lo que existía. Si rehacemos al viejo estilo todo caerá en los mismos viejos y habrá resarcido inútil el sacrificio de todos. Rehacemos con novedad imprimiendo en la obra el sello de nuestro afán, desde el germen hasta el nombre.

Todo lo que hagamos de hoy en adelante ha de responder al doble sentido de la justicia cristiana y moderna y la Patria Imperial, antigua y futura.

En el rebacer hemos de ir más allá y no hacemos nada con espíritu egoista. Hemos empezado a hacer con el sacrificio y con él daremos fin a la obra, sin visiones laterales de derecha o de izquierda, sino de frente, para tener una visión total de las cosas y poder resolver totalmente los problemas.

Nuestra labor de ahora es destruir lo arbitrario, lo viejo, lo injusto y lo antiespañol.

Había en España una atmósfera viciada por la falsa política del partido. Toda la cañamidad reinante venía de él. El partido personificado en el cacique adulteraba cuanto pasaba por su mano. Era tragar en nombre de un señor y destajar en nombre de otro, aunque lo hecho por el primero fuese malo. Y estando la vida nacional, en todas sus esfuerzas, subordinada a continuos vaivenes, unas veces influída por un color y otras por otro, nada podía cristalizar en positivo y adecuado para un fin social mejor y español.

Todo esto tenía que acabar para dar paso a lo estable, a un nuevo sistema fuerte, jerárquico y justo.

Y toda la adulteración reinante era en nombre de lo que no podía arraigar en este suelo, ni mucho menos prevalecer, porque era impuesto sectariamente, odioadamente, con afán de dividir y de exterminar lo genuinamente español.

Frecuentemente en los libelos más sectarios, se transcribían pasajes evangélicos y utilizaban torpemente la palabra divina para condonarnos de inhumanos y crudos, ellos que incapaces de comprender a Jesús querían hacer de la tierra un paraíso de infamias, convirtiendo a nuestra Patria en la más caótica de las naciones.

Vamos a edificar un nuevo orden de cosas, un Estado nuevo, y nos han de servir de normas morales precisamente aquellos preceptos evangélicos, como demostración del sentido espiritual de la Nueva hermandad de todos los españoles.

Nada más eficaz, más culto y más nuestro que fundar una estructura nueva sobre principios eternos; que atar lo moderno, lo mecánico y lo materialmente perfecto a lo humano, antiguo y religioso, atadura que ha de hacerse con un modo, con un estilo de equidad y de sabor local.

Con esta feliz hermandad de lo material y espiritualmente español, reconstruiremos un pasado imperial, presente nuestra Historia, presente nuestra Economía actual y posible y nuestra posición ante lo universal.

Que nadie piense que nuestras aspiraciones se salen de lo real. Para llevar a cabo una empresa hay una etapa previa, la del querer. Mas nuestro querer va siendo antiguo, por haber querido antes, ahora se cree en nosotros y se cree porque todos ven que nos apoyamos en realidades, actuales, unas próximas y posibles otras.

Y vamos de cara a estas realidades, por la España grande que tendremos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.)

Gobierno Militar de Córdoba

Los empleados y obreros de la Casa Porras, Vano y Gisbert, contribuyen con la cantidad de 301'20 pesetas equivalentes a un día de haber, que seguirán abonándolo en meses sucesivos, así como el trabajo en las horas extraordinarias.

Muy agradecido les quedó a estos empleados, así como a esos honrados obreros, que no dudan en sacrificar sus sueldos y jornales a favor de la causa que todos defendemos por la salvación de España.

* * *

Don Ricardo Muñoz Riobóo ha entregado una moneda de un cuarto de onza, tres monedas de 25 pesetas, una libra esterlina, una moneda de

Desde el 19 de Julio, una sortija de oro, no es señal de matrimonio, sino de traición a España.

Una sortija de hierro indica desprendimiento y patriotismo.

¡Arriba España!

10 pesetas; una moneda de 10 pesetas en colgante; un par de gemaños con monedas oro; una arandela oro; dos sortijas sin piedras.

Por todo lo cual se le dan las gracias por el importante donativo.

* * *

Don Francisco Morallas Núñez y señora, han donado para el Ejército lo siguiente:

Tres sortijas de señora tres ajustadores de niño, tres pares de pendientes.

Gracias infinitas en nombre del Ejército.

* * *

Doña Manuela Ogalla ha entregado para la suscripción dos sortijas de oro. Donativo que agradece mucho y por el cual la quedó muy reconocida.

* * *

La Casa Carbonell ha regalado 50 gafas y 10 cajas de vino para el Ejército de España.

Muy agradecido le quedó a dicha Casa comercial por este donativo.

* * *

Los obreros de las Bodegas de Viros de la Casa Carbonell, han dado 16 pesetas para sus hermanos los soldados que pelean por una España grande. Cantidad humilde, pero cablemente agradecida por tenerla que quitar a sus jornales, y por lo tanto, al relativo bienestar de sus familias.

* * *

El dueño de la pasamanería "Los Capuchinos" ha condonado una factura de pesetas 64'97 para la construcción de prendas con destino al Ejército. Cantidad que cede a beneficio del mismo y por todo lo cual la quedó muy reconocido por este rasgo de desinterés y patriotismo.

Córdoba 13 de Octubre 1936.

El Gobernador Militar

Mujer de Falange Española

LEE:

- 1.^o A la aurora eleva tu corazón a Dios, y piensa en un nuevo día para la Patria.
- 2.^o Ten disciplina, disciplina, disciplina.
- 3.^o No cometes ninguna orden; címplela sin vacilar.
- 4.^o En ningún caso, ni bajo ningún pretexto, te excuses de un acto de servicio.
- 5.^o A tí, ya que no te corresponde la acción, ayuda a cumplirla.
- 6.^o Que el hombre que esté en tu vida, sea el mejor patriota.
- 7.^o No olvides que tu misión es educarlos para el bien de la Patria.
- 8.^o La angustia de tu corazón de mujer, compénssala con la serenidad de que ayudas a salvar a España.
- 9.^o Obra alegramente y sin titubear.
- 10.^o Obedece y con tu ejemplo enseña a obedecer.
- 11.^o Procura ser tu siempre la rueda del carro, y deja, a quien deba, su gobierno.
- 12.^o No busques destacar tu personalidad; ayuda a que sea otro el que sobresalga.
- 13.^o Ama a España sobre todo, para que puedas inculcar a otros su amor.
- 14.^o No esperes otra recompensa a tu esfuerzo que la satisfacción propia.
- 15.^o Que los Haces que forman la Falange estén cimentados en un común anhelo individual.
- 16.^o Lo que hagas supérte al hacerlo.
- 17.^o Tu entereza animará para vencer.
- 18.^o Ninguna gloria es comparable a la gloria de haberlo dado todo por la Patria.

Mujer que aún tienes influencias por tu exquisita feminidad sobre el hombre, si quieres cumplir este plan, la Patria, una vez más deberá a ti no solo su salvación, sino su prosperidad. Arímate, mujer, a cumplir ignoradamente y en silencio tu nueva y gloriosa misión.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

Sección de Tribunales

JUICIOS PARA MAÑANA

La Sección primera de esta Audiencia celebrará mañana los siguientes juicios:

Juzgado de La Rambla.—Por lesiones, contra Francisco Díaz Ordoñez. Abogado, don José Espina; procurador don Juan J. de la Colina.

Juzgado de la Derecha.—Causa seguida contra Ángel León Garrido, por delito de hurto. El abogado señor Espina y el procurador señor Zamora, se encargarán respectivamente de la defensa y representación del procesado.

También tendrá lugar en este Juzgado, la vista de la causa por hurto, seguida contra Francisco García García y otros.

La defensa y representación de los procesados correrán a cargo de los señores Espina y Austria Carrión.

Ante la Sección primera se verán los juicios siguientes:

Córdoba, hurto. Francisco Parejo la visita.

López y otros.

Abogado señor Espina. Procurador, señor Austria.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa, procedente del Juzgado de la Derecha, por el delito de hurto absolviendo libremente a los procesados José Díaz López, José Martínez Gómez y Manuel Díaz Fernández.

EN VISITA DE INSPECCIÓN

El Inspector provincial de Milicias

El inspector provincial de Milicias don Alvaro Pita de Veiga Morgado, estuvo visitando los pueblos de Cabra, Priego, Almedinilla y Fuente Tojar.

Fué muy atendido en todos ellos, quedando altamente satisfecho de

La prensa habla de AZUL

"Hemos recibido los primeros números del diario falangista cordobés AZUL, editado magníficamente, con una buenísima información y mejor colaboración doctrinal y literaria.

Los camaradas cordobeses han dado un buen paso en este camino difícil, espinoso, de la victoria. Ya tienen el portavoz de sus ansias de justicia, de sus anhelos de engrandecer a España.

Ya tienen el cantor de su gesta, de su heroísmo sublime y de su sacrificio por la Falange y por España.

En esa tarea de rehacer la Patria, de defender la causa de la Justicia social, encontrarán siempre el apoyo de los españoles sanos de corazón.

Enhorabuena, camaradas. Todo por la Revolución Nacional-Sindicalista.

¡ARRIBA ESPAÑA!!
(De "Patria" de Granada)

Solo hacen recomendaciones los traidores de España.

Diputación Provincial

IMPORTANTE DONATIVO

La Casa Carbonell y Compañía de Córdoba S. A., ha dirigido un oficio al señor Presidente de la excelente Diputación, comunicándole que mientras duren las presentes circunstancias, suministrará gratuitamente a los Establecimientos de Beneficencia, la cantidad de jabón que a dicha Casa ha correspondido como consecuencia del acuerdo adoptado por los fabricantes de jabón de esta plaza, cantidad que oscilará mensualmente entre 150 y 170 kilos, haciendo constar además que dicho jabón será el blanco de superior calidad.

El señor Presidente de la Corporación, aun cuando ya ha dado las gracias por medio de oficio a la entidad donante, nos ruega hagamos público su agradecimiento en nombre de la Diputación y de la Beneficencia.

SALVADOR LE BRET
ODONTOLOGO

Imprenta "La Ibérica"**ANTONIO CARMONA CONTRERAS**Duque de Hornachuelos,
12 dup.^o

Teléfono 1-7-5-4

CORDOBA**Carbones minerales
y vegetales**

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2803 **CORDOBA****GRAN TEATRO**

Hoy jueves. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. La interesantísima película "Metro Goldwyn Mayer", en español, titulada **EL MISTERIOSO SEÑOR X**, por Robert Montgomery, Elizabeth Allan y Lewis Stone. Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'50; Paraíso, 0'25. Sábado, **LA SIMPÁTICA HUERFANITA**, gran película "Fox" en español por la famosísima estrella Shirley Temple con Rochelle Hudson y John Boles.

Teatro Duque de Rivas

HOY JUEVES 15 de Octubre de 1936.—A las 6 y media tarde y 10 y media noche. Único día de proyección de la superproducción S. I. C. E., interpretada por Richard Dix, titulada **LA CARRETERA DEL INFIERNO**. Butaca, 1'00. Grada, 0'25.

Muy pronto, **PIETER**, en español, y **DESFILÉ DE PRIMAVERA**, por Francisca Gual. En breve, **IMITACIÓN DE LA VIDA**.

Cine Alcázar

Hoy jueves 15 de Octubre de 1936. A las seis y media. Única función con la gran película de estreno en Córdoba **LA FLOTA SUICIDA**. Gran emoción en toda la película. Butaca, 0'60; Niños, 0'30.

**EMPRESA GUERRERO
IDEAL CINEMA****EMPRESA A. CABRERA**
Teléfono, 17-50**REYES CATÓLICOS, 17**
Teléfono 2893.

ALTO
Para gabinetes EL METRO
Para pellizas EL METRO
Para cortes (de traje para
caballero) EL METRO

PRECIO FIJO**PAÑERÍAS GONZÁLEZ**

CUATRO PRECIOS ÚNICOS:

30, 45, 60 y 75 ptas. corte traje

Sesión especial de camisería fina y
artículo para caballero

Concepción, 33

Teléfono 1445

Gran Comerçería RUJI

Gondomar, número 4

CORDOBA

Mantequilla sin Sal
se recibe diariamente en la
GRANJA ROYAL

MUY INTERESANTE

Manifestamos a nuestra distinguida clientela y al público en general, que tenemos grandes surtidos de artículos de invierno para vestidos de señora, caballeros y niños; de ropa interior, cama y casa, abrigos, impermeables, pellizas y paraguas, a precios de siempre y muy baratos.

Aconsejamos a todos se apresuren a proveerse para invierno, para comprar bien y ante la duda de poder renovar oportunamente los que se terminen.

ALMACENES DE HIERRO ARAGÓN
y **PANERÍAS INGLESES**

Teléfono 1350

Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios
de Madrid
PIEL, VENEREO, BLEGORRAGIA
(PURGACIONES), SIFILIS
RAMIREZ ARELLANO, 15

Consulta de dos a seis.
CONSULTA ECONOMICA en la
Clínica del Realejo, n.º 83
Horas de siete a nueve de la tarde.
Teléfono, 11-13

Anuncios económicos clasificados

Compras y ventas
SALCHICHERIA EXTREMENNA: Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo. Ramón Sánchez García, A. Fernández Griego, 7, (Puerta Gallego).

Arrendamientos
SE ARRIENDA un piso independiente, en Huerta Cardosa (primera casa), en 85 pesetas.

Amas de cria
SE OFRECE ama de cria

para dentro o fuera de la capital. Razón: Luisa Vera, Margaritas, (La Almadraba).

Varios
ROMERO pintor muebles y automóviles al "duco". Teléfono, 21-55.

Huespedes

SE ADMITEN dos o tres huéspedes en familia, habitación a la calle y con armario. Razón: Reyes Católicos, 14, principal derecha. Horas de 12 a 6.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado

Fundada en el año 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida.-Seguros contra Incendios.-Seguros de Valores.-Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.-Seguros de moto.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 2

Edificio propiedad de la Compañía

REGALO

La Compañía Singer de máquinas para coser, en su deseo de tener perfectamente atendidas a sus clientes y hacer más patentes uno de los puntos de su SERVICIO SINGER, ha decidido, a partir de esta fecha, REGALAR a toda persona que posea una máquina Singer, sea de una u otra clase, y sin que importe la fecha en que fué adquirida, UN CUPÓN para la REPARACIÓN GRATUITA de dicha máquina, valedero por seis meses.

Si posee usted máquina Singer tiene derecho a ese Cupón mediante el cual se ahorrará las 20 o 25 pesetas que podía llevarle cualquier compositurero insolvente por la reparación de su máquina, y a más, tendrá la garantía de que en ella no tocan manos inexpertas, que en ocasiones obligan a reparaciones frecuentes y costosas.

Solicite usted este CUPÓN-REGALO en cualquier Tienda SINGER o Agente de la Compañía y se ahorrará pesetas.

Compañía Singer de máquinas para coser

DIRECCIÓN PARA ESPAÑA:

EDIFICIO SINGER.—Avenida de Menéndez Pelayo, 67.

MADRID

Dirección de la Tienda Singer en esta población: GONDOMAR, núm. 4

Kodak y Agfa

Cámaras desde 10 pesetas mensuales

TRABAJOS DE LABORATORIO

compre sus cámaras y carretes en la

CASA MARTINEZ RÜCKER

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

Restaurant MUNICH LA PALABRA DE MODA

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuestos, de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS ECONOMICOS

¿A dónde vamos?

A "VILLA ROSA",

La mejor terraza de verano y más moderna de Córdoba, a dos pasos del Gran Capitán, con servicio de Bar y Restaurant, amenizado por la Orquestina Orozco, con precios sumamente económicos y servicio esmerado.

No lo olviden:

BAR, RESTAURANT Y DANCING
(Frente a la Estación Central)

TELEFONO 2-8-5-5

Hay meriendas para viajes, a 2'50,
y cubiertos, a 3 pesetas.

"GAMBRINUS"

CERVECERIA. BAR. RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso.

Muy en breve, ampliación del Salón para Billares y Dominós

Cubierto popular "PATRIA", a 3 pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases

Visite este Establecimiento y se hará cliente adicto.

TAPAS VARIADAS

Cerveza "La Mezquita" muy fría.

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESÚS MARÍA Número 10

Teléfono 2754. (Frente a Correos)

CÓRDOBA

Restaurant - Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras.

Comedor a todo confort :: Cubierto económico popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino :: Raciones a la carta. Precios ródicos

Cerveza Mahou.-Café Exprés Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO

DE RIVERA

Teléfono 10-30

Las Pañerías Inglesas

Ofrecen el mejor surtido en trajes para caballero. Gran cantidad de dibujos de última novedad a precios baratísimos. Enorme surtido en paños para abrigos. Camisería y corbatería siempre lo más selecto. Paños cama, colchones llenos y sábanas a precios increíbles.

JOAQUIN COSTA, 2

Antonio Flores

E C I J A

Grandes existencias en monos azules

Camisas kaki y azul para milicias y Falange.

Clase económica.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono 1348



ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LA C. O. N. S.

ACTUALIDAD



El comandante de Infantería señor Gutiérrez, que protegió brillantemente al pueblo de Espiel cuando le atacaron los rojos. Le rodean jefes y oficiales.

(Foto Linares)

Batallón de Voluntarios de Córdoba

El teniente coronel jefe del Batallón de Voluntarios de Córdoba, nos remite para su publicación la orden del Batallón del dia 11 de Octubre de 1936, a lo que accedemos con sumo gusto:

"Orden del Batallón del dia 11 de Octubre de 1936. La orden de la Plaza del dia de hoy dice lo siguiente: "El cabo Pedro Pérez Ardanaz, del Batallón de Voluntarios de Córdoba, cuyo mando lo tiene el teniente coronel don Pedro Luengo Benítez, realizó un acto verdaderamente laudatorio al detener el siete del presente mes a Antonio Martínez Ibar, y a su esposa, personas de pésimos antecedentes, sobre todo él, quien desempeñó el cargo de alcalde en el primer bienio, en el pueblo de Alcuadilla de Guadix (Granada), donde cometió incajables atropellos contra las personas de orden, abusando del cargo que indignamente ostentaba, toda vez que era un indeseable maleante y amigo de apoderarse de lo ajeno.

La conducta leal, generosa y patriótica demostrada por el cabo Pérez Ardanaz, el cual en un registro practicado en el domicilio del delincuente encontró una escopeta de dos calibres y "cuatro mil ciento veinticinco pesetas" que se apresuró a entregar a sus superiores, pone de manifiesto la acrisolada honradez de que está adornado todo el personal que milita a las órdenes del referido jefe, quien ha sabido en tan poco tiempo como hace que manda el Batallón de referencia, inculcar la enseñanza de la más severa disciplina que es la base y compendio de todas las virtudes militares.

El señor Coronel Gobernador Militar de esta Plaza, felicita entusiasticamente al cabo Pérez Ardanaz y exalta a todas las clases y soldados a seguir el ejemplo dado por dicho cabo en la acrisolada senda del deber.

* * *

Con motivo de este hecho el jefe de Orden Público de Córdoba y su provincia, me dirige una carta en la que me dà cuenta del mismo, haciendo presente que con esta detención se ha conseguido eliminar del suelo patrio a un marxista peligroso, indigno de vivir entre los honrados patriotas españoles.

A la vez me manifiesta, que por el acto realizado por el cabo Pérez Ardanaz, el señor Coronel Gobernador Militar se ha dignado felicitarlo en la orden de la Plaza, así como que se le haga entrega de 125 pesetas como premio a su honorable conducta y diligencia en el servicio llevado a cabo por el mismo, él tam-

bien quiere hacer extensiva su felicitación a la clase de referencia y a todo el personal de este Batallón de Voluntarios para que sigan el proceder del cabo Pérez Ardanaz, que es signo del mayor encomio y que merece la admiración de todos los que unidos luchamos para hacer una Patria grande y digna que sea orgullo nuestro y admiración de los pueblos más civilizados.

Me ruega por último que al felicitar en su nombre al cabo Ardanaz, le haga presente que con su carta le envía un fuerte abrazo, su más entusiasta admiración y que con todas las fuerzas de su corazón dice emocionado: ¡Voluntarios de Córdoba! ¡Viva España!

Como jefe del Batallón de Voluntarios, únicamente me queda queaña

Falange Española de las J. O. N. S.

SECRETARÍA PROVINCIAL DE SEGUNDA LÍNEA.—CÓRDOBA

Se ruega a los camaradas y simpatizantes de esta organización que dispongan de más de una máquina de escribir, tengan a bien facilitarnos una en buen uso, y en concepto de préstamo o depósito, para trabajos urgentes a realizar en esta Secretaría.

dir mi felicitación más entusiasta a las recibidas por el cabo Pérez Ardanaz y poner de manifiesto que me siento orgulloso de mandar individuos que tan bien saben cumplir con su deber y que tanto celo ponen en su misión cuando del engrandecimiento de España se trata, y exhorto a las fuerzas del Batallón a que sigan el ejemplo magnífico de este cabo que con tanto éxito ha sabido colaborar a la empresa de eliminación del suelo patrio de la trágica sombra marxista.

La entrega del premio de 125 pesetas, que fué concedido por el señor Coronel Gobernador Militar, al cabo Ardanaz, se efectuó el dia doce en las Albarizas Bajas por ser ésta la posición donde existe el mayor núcleo de fuerza del Batallón, ya que el teniente coronel deseaba que el acto revistiese la solemnidad que

merecía, a cuyo fin se trasladó a dicha posición acompañado de todos los jefes y oficiales del Cuerpo francos de servicios.

Ante las fuerzas formadas pronunció el señor Luengo unas vibrantes y sentidas palabras, que emocionaron vivamente a cuantos le escuchaban, enalteciendo el rasgo meritorio y honrado del cabo Ardanaz, e invitando a todos los individuos del Batallón a seguir el ejemplo del mismo, que no solo enaltece y honra a quien lo ejecuta, sino también a la organización a que pertenece y a España entera a la que aún quedan muchos hijos como éste, todo corazón y nobleza que sahrán elevarlo a la efima de la gloria y del triunfo.

Seguidamente hizo entrega del premio a dicho cabo y éste al recibirlo muy emocionado, hizo donación de 75 pesetas para el Batallón y dijo que de las 50 restantes destinaba 25 para dar una comida extraordinaria a los individuos de su destacamento y otras 25 para hacerse un correaje.

Este nuevo rasgo del cabo Ardanaz, hombre de modestísima posición, hizo que el teniente coronel hablara nuevamente para agradecerle su desprendimiento, diciendo a todos emocionadísimo: "Hombres como este son los que necesita España". Voluntarios: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! Vivas que fueron contestados clamorosamente

* * *

Relación de señores adheridos al Batallón, que contribuyen diariamente a satisfacer las necesidades del mismo. (Continuación).

Don Pedro Canto Ávila, don Pedro Martínez Perea, don Luis Rodríguez Contreras, don José Garrido Rábanares, don José López Serrano, don José López Laguna, don Joaquín Ariza Hita, don Francisco Algaba Luque, don José Navajas Millán, don Manuel Barbudo Gutiérrez, don Pedro González García, don Pedro Viloba Manjón Cabezas, don Rafael Molina Reyes, don Adolfo Martínez Reyes y don Francisco Jurado Moreno.

Donativos recibidos en el dia de hoy:

* * *

Don Bernardo Alba Pulido, industrial, 25 pesetas; don Antonio Manzanares Bonilla, médico militar, 100; don José Navarro Moreno, médico, 100; don Alberto de Uribe, importe de una factura contra el Batallón por valor de 62'50; el Grupo Escolar "La Maternal", hoy Luciana Centeno, confección de veinte monos.